



塔尔德利的“双响炮”真提气。本报记者 王鸿光 摄

一场雨夹雪,让济南气温骤降,但恶劣的天气,无法阻止鲁能球迷火一般的激情。3月4日晚上,数万名球迷涌进济南奥体中心,现场观看鲁能本赛季中超首战——鲁能打国安,这场比赛对于铁杆鲁能球迷来说,是不容错过的。赛前,鲁能主帅李霄鹏主动示弱,强调本队不在中超“五强”之列;而国安主教练施密特反客为主,表达了从济南带走3分的信心。结果塔尔德利在两分钟内独进两球,下半场替补出场的吴兴涵锁定胜局,3:0,鲁能顺利地放倒国安,喜迎开门红。

本报记者 李志刚
实习生 靳宇豪

塔尔德利光头闪耀

除了回归的U23球员外,鲁能保持了上赛季的主力阵容,自然没有太多的战术机密可言。此前,本报在展望鲁能的赛季前景时,便明确指出“塔尔德利的发挥,将直接决定鲁能的成绩”,之所以这样讲,是因为鲁能的阵容中缺乏真正的前腰,只能依赖塔尔德利串联起中场和前锋。令人欣喜的是,如今的塔尔德利表现出上佳的竞技状态,他出色地完成了自己的任务,独中两元,确保球队获胜。

第29分钟,鲁能在国安禁区内制造混乱,皮球多次变线后,到了塔尔德利脚下,他轻松破门,打破了场上的僵局,鲁能1:0领先。第31分钟,鲁能抢断得手,皮球传到蒿俊闵脚下,蒿俊闵直塞找到左路的塔尔德利,塔神拿球内切晃开防



李霄鹏显得很淡定。
本报记者 周青先 摄

守,随后的射门兜向远角得分,塔神2分钟之内梅开二度,鲁能2:0领先。

不夸张地说,塔尔德利以一己之力,确保了鲁能的获胜,他赛后被评选为本场比赛的最

佳球员。就连国安主帅施密特都说,塔尔德利获此荣誉是实至名归,“他应该获奖,他为本场比赛打下了他个人的烙印。”

红牌击碎国安信心

本场比赛中场休息时,便有多名北京媒体记者表示“看不懂施密特的人员布置和战术安排”。赛后,施密特自己也说本队的表现比鲁能要差很多,这在“一对一的时候”和“向前的意识上”表现得尤其明显。他同时承认“变阵失败”,但强调得更多的还是球员没能完成要求、没有打出此前热身赛时的表现。

施密特安排的首发阵容中,只有一名U23球员巴顿,据说部分原因是巴顿上赛季曾经攻破过鲁能的龙门。但不知道是施密特的战术还是巴顿的发挥出现了问题,上半场国安就不得不临时调整了场上的站位及战术,对此施密特的解释是,“巴顿到现在还没有特别熟悉边后卫的位置。那一段我感觉到后场不是特别稳定,所以让李磊回到中后卫,晋鹏翔踢边后卫,把巴顿往前推。”

这一天,对于国安显然是

一个不太顺利的日子,施密特的位置调整,让晋鹏翔出现在了右路,第44分钟,鲁能在这个位置发动进攻,晋鹏翔放倒了鲁能的金敬道。当值主裁判拉扎克,在助理裁判的提醒下,又要求视频裁判观看了录像,之后向晋鹏翔出示了黄牌。由于此前晋鹏翔在中路防守姚均晟时已经吃到一张黄牌,两黄变一红,晋鹏翔被罚出场,让当时0:2落后的国安在形势上雪上加霜。事实上这张红牌,击碎了国安的信心,“连丢两球,又被罚下一人之后,的确很难再找回比赛节奏。”施密特赛后如此哀叹。

韦世豪登场惹风波

第70分钟,北京国安进行换人调整,韦世豪登场,换下了队长于大宝。由于韦世豪出身鲁能青训,当初私自离开,引发了一场风波,再加上去年他为上港效力时,还曾经攻破过鲁能的球门,自然受到了鲁能球迷的重点“照顾”。而韦世豪本人,却是我行我素,他刚一登场,就惹出了一场小风波。

韦世豪登场不久,带球突破,鲁能金敬道上前逼抢,韦世

豪此时使用了一个很明显的肘击动作,导致金敬道倒地不起。见此状况,鲁能后防大将戴琳上前想找韦世豪说道,而此时的韦世豪一脸的不以为然,险些让局面朝着进一步恶化的方向发展。好在两队其他球员及时将戴琳及韦世豪分隔开来,事情才得以了结。

李霄鹏只谈“感谢”

“感谢现场的球迷,在这样的天气里,还能过来为我们加油助威;感谢所有的球员,在场上从第一分钟开始,就努力拼搏;感谢大家对我们工作的支持。”率队获得本赛季中场开门红之后,鲁能主帅李霄鹏显得十分淡定,遍谢各方。

本场比赛,鲁能的高位逼抢战术十分奏效,对此,李霄鹏认为这是现代足球的发展趋势,“当然,还要根据本队球员的体能状况以及其他客观条件,才能做出这样的战术决定。”在其他球队纠结于如何安排U23球员上场时,李霄鹏的决定显得十分高调,在鲁能的首发阵容之中,有三名外援以及两名U23球员,更值得指出的是,这两名首发的U23小将姚均晟和刘洋,发挥得都十分出色。而在替补席上,李霄鹏还列入了三名U23球员,在这个年龄段球员上的整体优势,很有可能是本赛季鲁能前进的最大动力之一。对于这一局面,李霄鹏强调鲁能泰山队正在逐步进行真正意义的改革,“我们想着,最好能够实现没有国内球员与国际球员、没有老将和年轻球员的差别。大家都一视同仁,积极竞争,谁在训练中表现好,谁就上场踢比赛。”

3:0,鲁能完胜国安喜迎开门红 天虽寒,心正暖 霄鹏首秀值得赞

室内世田赛苏炳添摘银再创亚洲纪录 他的自信越来越足了

北京时间4日凌晨,当苏炳添和科尔曼以及贝克站在世界室内田径锦标赛的终点一起合影的时候,他就已经站在了男子短跑的世界之巅。1分钟前,苏炳添再次创造了中国、亚洲乃至世界田径的历史。这位中国广东中山小伙子再次跑出了

中国“苏度”,以6秒42的成绩,在2个多月之内第三次打破了亚洲60米室内纪录,并最终获得了银牌。

这是亚洲男子选手在世界室内短跑上获得的第一块个人奖牌,也使得苏炳添将个人的历史最好成绩提升了一位,从

世界历代第6,提升到了第五,和英国选手钱伯斯并列历史TOP10第五。

而且这样的成绩是在世界大赛上创造的。早在2015年北京田径世锦赛上,日本方面就对苏炳添能够在世界大赛上有突破,跑出个人最好成绩羡慕

不已。这次在伯明翰,赛前的欧洲巡回集训使得苏炳添的赛季准备充分,赛事中发挥稳定,每一枪都比之前有所提升。能够在世界最顶级的大赛上有这样出色的发挥,显示了他的实力和经验已经达到和谐统一。

从6秒50到6秒42,苏炳添的

室内60米成绩比去年提高了0.08秒。虽然室内和室外的节奏有所不同,体能分配也不一样,风向气温等的影响,会给选手带来困扰,但是力量上的提升、起跑技术的微调所带来的成绩提高,肯定能够给苏炳添带来更多的自信。 (周超)